

牵牛要牵牛鼻子 工作要抓关键点 6月份嵊州平安指数全市第一

绍兴政法融媒体中心 胡思源 蒋公志

本报讯 近日,浙江省委平安办发布6月份各市、县(市、区)平安指数,嵊州市平安指数以96.94的高分,排名位居全省第19位,全市第1位。

在平安建设中,嵊州市委政法委一向重视工作机制创新,在扎实开展平安建设“六个一”系列活动的同时,该市建立健全联合暗访、函告督办、问题追责、挂联考核、联动宣传等5项长效机制。上半年,该市共组织开展平安建设各类暗访11次,检查各类场所133家,排查梳理问题隐患439个,下发各类整改通报26份,推动各类隐患问题有效根治,问题整改落实率达

100%。

牵牛要牵牛鼻子,工作要抓关键点。在平安建设中,嵊州市着力找准紧抓工作的关键点,整合力量在关键点上发力。在实际工作中,该市一手抓公共安全防范,针对公共安全隐患易发多发领域,深入推动以交通安全综合治理、保健品市场乱象整治、电信网络犯罪打击治理、出租房安全管理、生产安全防控能力提升等为内容的“八项整治行动”;另一手抓社会治安环境,组建市、镇、村三级“平安先锋”志愿者队伍,推进“雪亮工程”建设,村级监控覆盖率为全绍兴第一;纵深推进扫黑除恶专项斗争,半年来共破获涉恶犯罪集团6个,连续15年实现“命案全破”,“两抢”案件也

实现断崖式下降。

不仅如此,关于如何用好基层治理四平台、综治工作中心、矛盾多元化解中心三个平台,嵊州探索的步伐从来没有停息。该市在所有乡镇(街道)的基层治理四平台开展综合指挥室“四有建设”,实现网上网下、网络网格联动处置;完成全市各乡镇(街道)综治工作中心标准化建设,并全面实施村综治工作中心规范化建设。此外,在矛盾多元化解中心建设上,该市加紧通过市、镇两级社会矛盾多元化解中心暨信访超市的实体化运行,半年来已累计接待来访群众786批1536人次,化解来访件373件,摸排各类矛盾纠纷5076起,化解率达99.6%。



以比促学 以比促战

通讯员 童海 摄

近日,绍兴市公安局在市警校举办2019年度全市情指业务技能比武活动。全市55名情指业务骨干参加了模拟重大警情指挥处置、岗位技能竞赛、情报综合研判等多个科目的比试角逐。

“清心调解室”送清凉

绍兴政法融媒体中心 胡思源

本报讯 近日,绍兴市越城区法院和鉴湖街道坡塘村共同组建成立“清心联合调解室”。

调解室设有热线电话,村民只需在家拨打电话便能咨询法律问题或预约调解,工作人员会及时做好记录并与法院对接。随后,法院志愿调解员会到调解室为村民解心结。

越城区法院副院长陈键介绍,“清心联合调解室”是法院和村委会联合在基层化解矛盾纠纷的探索,也是法院深入开展“三服务”“三结对”活动、延伸司法职能、推动矛盾纠纷源头化解、推动基层治理现代化的一个重要载体。

军人之家开课了

绍兴政法融媒体中心 胡思源

本报讯 近日,在绍兴市柯桥区漓渚镇军人之家内,浙杭律师事务所律师孟江涛为当地几位经营花木生意的退役军人,提供法律咨询等服务,现场气氛热烈。

漓渚镇是闻名全国的“花木之乡”,随着政府的政策引导,花农的市场拓展,漓渚花木远销全国各地。不少优秀的退役军人回到家乡自主创业经营花木生意,但因为法律知识的缺少难免会遇到生意上的“坑”。镇政府特别组织了这次送法活动,增强创业退役军人的抗风险能力,让他们创业之路更加顺畅。

“接下来,我们还将利用军人之家平台,定期邀请律师开展法律服务活动,为全镇退役军人、家属提供优质法律服务。”镇相关负责人向记者介绍。

据了解,目前漓渚镇有退役军人628名,其中党员280名。去年,漓渚镇召集了一批对党忠诚、热心为民的退役军人组建了自主管理、自我服务的组织——漓渚镇军人之家。军人之家内设荣誉室、阅览室、咨询接待室、宣教室等,为军人提供学习座谈、政策咨询等服务。目前,通过线上线下并举的方式,军人之家已发布各类信息300条,成功帮助13名退役军人成功就业和创业。

专题辅导提升维稳工作能力

通讯员 冯雁

本报讯 近日,绍兴市委政法委举办安全稳定工作业务培训会,特邀省委政法委安全稳定指导室主任朱传日作专题辅导。

各区、县(市)政法委,滨海新城政法办分管领导和相关科室负责人,各地维稳工作专班人员,市维护国家政治安全和社会稳定工作指挥部市直成员单位联络员等参加此次培训。培训达到了预期效果,参会人员纷纷表示深受启发、收获很大,对提升日常维护稳定工作水平起到了积极作用。

全国首部食安案例报告绍兴提供经验样本

绍兴政法融媒体中心 胡思源 通讯员 张娜

本报讯 近日,以绍兴为研究样本、全国第一部食品安全监管与治理案例研究报告《食品安全科学监管与多元共治创新案例》新书发布暨学术研讨会在京召开。会上,绍兴市场监管部门介绍了食品安全治理现代化的监管经验。

据介绍,《食品安全科学监管与多元共治创新案例》一书通过深度解析绍兴市在国家食品安全示范城市创建工作中的百万学生饮食放心工程、食

品广告“双”监管、基层食品安全“四个平台”及网格化监管等七个典型案例,解剖麻雀、以点带面,既展示了绍兴在食品安全监管方面的创新举措,也为全国基层食品安全从监管向治理的模式转变、从战略构想到实施路径的有效转化,提供了宝贵的实证案例,填补了基层食品安全治理能力现代化研究的空白。

“这是第一部地级市食品安全监管与治理的案例报告,也是第一部反映我国新时代食品安全基层治理面貌的报告,第一部系统总结国家食品安全示范城市创建工作的案例报告。”市市场监督局相关负责人介绍。

企业法律风险知多少 宣讲团来与你说

通讯员 胡伟峰 朱莹

本报讯 连日来,绍兴政法系统保障和服务民营企业法律宣讲团陆续走进浙江蓝天实业集团有限公司等多家民营企业,开展了系列法律宣讲活动。

绍兴市中级法院审判委员会委员、民二庭庭长袁小梁和浙江大公律师事务所刑事部主任季慧变作为宣讲团成员,就如何防范民营企业法律风险分别

开展了主题讲座,受到企业员工好评。

据悉,为贯彻落实市委关于“服务企业服务群众服务基层”活动精神,今年4月市委政法委组建成由30名优秀干警和知名律师组成的政法系统保障和服务民营企业法律宣讲团,确定劳动合同纠纷、知识产权保护、经济合同纠纷等11个宣讲主题,围绕民营企业的法律需求加强法治宣传引导,帮助民营企业强化依法保护产权、完善内部管理、防范法律风险,努力营造民营企业健康发展的法治环境。